Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Βιομηχανικού Σχεδιασμού
Ηλεκτροτεχνία-Ηλεκτρονική

Πρόοδος χειμερινού εξαμήνου - Ομάδα Α
Θεωρία:

1. Το στρεφόμενο διάνυσμα του ρεύματος σε ένα ηλεκτρικό φορτίο είναι I=(10 < -30o) A, ενώ το διάνυσμα της τάσης είναι V=( 230<30o) V. Να υπολογίσετε πόσο προηγείται η τάση του ρεύματος σε χρόνο (seconds).























(2 μονάδες)
Η διαφορά φάσης τους είναι 60 μοίρες. Άρα για να υπολογίσουμε το χρόνο θα έχουμε: t=(60/360)*20 <ms=3,33 ms.
2. Αν τρεις διαφορετικές ωμικές αντιστάσεις συνδεθούν παράλληλα, η ισοδύναμη αντίσταση θα είναι 

(α) πιο μεγάλη από τη μεσαία σε μέγεθος αντίσταση, αλλά πιο μικρή από την πρώτη.
(Β) πιο μικρή από τη μεσαία σε μέγεθος αντίσταση, αλλά πιο μεγάλη από την τελευταία.

(Γ) Πιο μικρή από την πιο μικρή αντίσταση.

(Δ) Πιο μεγάλη από την πιο μεγάλη αντίσταση.
























(2 μονάδες)
Σωστό (Γ)
Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Βιομηχανικού Σχεδιασμού
Ηλεκτροτεχνία-Ηλεκτρονική

Πρόοδος χειμερινού εξαμήνου - Ομάδα Α
Ασκήσεις:

1. Στο παρακάτω κύκλωμα να υπολογίσετε το ρεύμα στην αντίσταση R4=5 Ω.  












(3 μονάδες)
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Η ισοδύναμη αντίσταση των αντιστάσεων R, R3 και R4 ​είναι 
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Η συνολική ισοδύναμη αντίσταση είναι:
Rολ=R1+R2+Req=10+5+3,75=18,75 Ohm.

Άρα το συνολικό ρεύμα είναι:

Ι=Ε/Rολ=25/18,75=1,33 Α.

Άρα η τάση στην αντίσταση R είναι ίση με την τάση στην αντίσταση Req V=I*Req=1,33*3,75=5 V.
Άρα το ρεύμα στην αντίσταση R3 και R4 είναι I=V / (R3+R4) = 5 / (10+5) = 5/15=0,333 A.

2. Μια πηγή εναλλασσόμενης τάσης τροφοδοτεί ένα ηλεκτρικό φορτίο με τα εξής στοιχεία λειτουργίας:

Ωμική αντίσταση R=10 Ω σε σειρά συνδεδεμένη με ένα πηνίο L=20 mH. Αν το ρεύμα που διαρρέει την αντίσταση είναι 5 Α, να υπολογίσετε την τάση της πηγής, της αντίστασης και του πηνίου. Γιατί το αλγεβρικό άθροισμα των δύο τάσεων δεν είναι ίσο με την τάση της πηγής 










(3 μονάδες)

Η συνολική σύνθετη αντίσταση είναι:

Ζ=R+X = 10 + Lω <90 = 10 +20*10-3*2*π*50<90 = 10 + 6,28<90 = riza(102+6,282) = 11,81 Ω < 32,12 μοίρες
Άρα V=I*Z = 5*(11,81 < 32,12)=59,05 < 32,12 V, αν θεωρήσουμε ότι το ρεύμα είναι το μέγεθος αναφοράς.

Vr = I*R = 5*10=50 V

Vx=I*X = 5 * 6,28 <90 = 31,4 < 90 V

Δεν είναι ίσα γιατί τα μεγέθη αυτά δεν είναι αλγεβρικά αλλά διανυσματικά
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